مذكرات في الكيميــــاء للصف الأول الثانوي

الفصل الدراسي الثاني

 (  البـــــاب الخامـــــــــس   )
(  الو قــــــود  )
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إعـــــداد الأستاذ :
محمـــــــد عوض النشــــار

                                                                                                         هـد يـة مجانيــة

كيمياء الصف الأول الثانوي                الباب الخامس       1               الفصل الدراسي الثاني
☼     الــــو قــــــــــــــــــــــــــود            ☼  
♫الوقود: (هو مادة قابلة للإشتعال تتحد مع O فتتحول طاقتها الكيمائية المختزنة لطاقة حرارية خلال تفاعل 

طارد للحرارة ) 0 

  ☺الوقود العضوى: هو الوقود الذى يتركب بصورة أساسية من عنصري C  ,  H   ☺ 

*الطاقة الشمسية هى مصدر جميع أنواع الوقود العضوى 0 (علل؟)  لأن الخشب و السكر و النشا ة الدهون كلها من نواتج عملية البناء الضوئي 0
س / أذكر أنواع الوقود المختلفة مع إعطاء أمثلة لكل نوع ؟ 
	وقود غازى 
	وقود سائل 
	وقودصلب
	وقودحيوى

	الغاز الطبيعى
	الجازولين
	الخشب
	السكريات 

	البيوتان و البروبان 
	الكيروسين
	الفحم الحجرى
	النشا

	الأستيلين
	زيت الديزل
	فحم الكوك
	الدهون

	غاز الفحم
	المازوت
	
	


س / ما هى أهم المعايير التى تو ضع فى الإعتبار عند إختيار الوقود المناسب ؟

1/ أن يكون ذو قيمة سعرية عالية 0 

2/ هل هو مخلق أو مصنع و أن يكون ثمنه مناسب (تكلفة تصنيعه أو إنتاجه ) 0 

3/ أن يكون ملائم لأجهزة الإحتراق و يستخدم لأغراض متعددة 0 

4/ أن تكون كميته الإحتياطية مناسبة وهل يتواجد في مكان واحد أوعدة أماكن متفرقة0 

5/ أن تكون تكلفة نقله و تخزينه مناسبة 0 

6/ أن يكون سهل التخلص من شوائبه أو نواتج  إحتراقه و غير سام وسهل التداول 0 

( في النهاية يتم الإختيار على البعد البيئي و البعد الإقتصادى ) 0

 *      البعد البيئي: هو ما تتأثر به البيئة من تلوث نتيجة عمليات إحتراق الوقود 0 
 *      البعد الإقتصادى: هو القيمة الإقتصادية أو ثمن الوقود و مدى تكلفته 0 
     ( الثمن / القيمة السعرية /الوفرة /سهولة النقل/ لايحدث تلوث للبيئة / متعدد الأغراض للإستخدام)
 ♥ الإحتراق: هو عملية تأكسد سريعة يصاحبها إنطلاق طاقة حرارية أو ضوئية و حرارية 0 


طاقة ضوئية و حرارية +
2H2O
   

2H2+O2
ضوء و حرارة +    2HCl              + Cl2 H2
 *الوقود العضوى: مثل ( زيت البترول و الفحم و الغاز الطبيعى )0 و يسمى أيضا بالوقود الحفرى لكونها تستخرج من باطن الأرض 0و كذلك يسمى الوقود غير المتجدد لأنه غيرمتجدد و لا يستمر لمدة طويلة 0 
  *منشأ زيت البترول: يسمى زيت البترول بزيت الصخر لأنه يتكون عادة بين الصخور 0
   @  الفرض العضوى لمنشأ البترولٍٍ  : 

(زيت البترول تكون من تحلل المواد العضوية البحرية النباتية أو الحيوانية على مر السنين  نتيجة للتغيرات 

الأرضية و وجود تلك المواد على أعماق كبيرة تحت ضغط كبير و حرارة عالية ) 0 

   ☺ما هى أسباب صحة الفرض العضوى ؟ 

ج: 1- وجود منابع البترول بالقرب من شواطئ البحار أو تحت سطح مياه البحر 0 
   2- وجود حفريات بحرية مختلطة بالبترول 0

   3- تقطير بعض المواد الدهنية مثل زيت السمك تحت ضغط مرتفع يعطى سائل يشبه زيت البترول 0 

    ☼ ما هى مكونات زيت البترول ؟ 

ج/ عبارة عن مخلوط معقد من الهيدروكربونات بالإضافة للماء و مركبات الأكسجين و النيتروجين و الكبريت 0 
&   الهيدروكربونــــــــــــــــــات   &

@ الهيدروكربونات:  (هي مركبات تحتوي علي الكربون والهيدروجين فقط ) .
تنقسم الهيدروكربونات إلي:

	أ/ هيدروكربونات ذات سلسلة مفتوحة:

1/مشبعة (الألكانات)    2/ غير مشبعة (ألكينات)   أوألكاينات

 الميثان                         الأ ثيلين             الأستيلين
	ب/هيدروكربونات حلقية:

1/أليفاتية مشبعة                   2/ أروماتية

    الهكسان الحلقي                          البنزين 


 أولاً: أ/ هيدروكربونات ذات سلسلة مفتوحة:
            1 /البارافينات ( الألكانات ):
  وهي مركبات مشبعة ذات روابط أحادية بين ذرات الكربون من نوع سيجما 0صيغتها العامة CnH2n+2 
  حيث n تمثل عدد ذرات الكربون0 
  مثال:
 ( الميثان CH4 - الإيثان C2H6  - البر وبان C3H8 - البيوتان C4H10 – البنتانC5H12  -   الهكسانC6H14)
2/) مركبات غير مشبعة:( ( وهي مركبات تحتوي على رابطة مزدوجة بين ذرتي الكربونC=C 
إحداهامن نوع سيجماوالأخرى من نوع باي تسمي ألكينات ) الأوليفينات ) 0وصيغتها العامة CnH2n مثل:   الإيثيلين أ و  البروبين 0 

أو مركبات غير مشبعة تحتوي على رابطة ثلاثية C  C من نوع( سيجما وباي) 0وصيغتها العامة CnH2n-2 0 ألكاينات (أستيلينات)مثل:( الإيثاين  ( الأستيلين) / البر وباين - البيوتاين)0
                               (C4H8- - C2H2  -  C3H6)
ثانياً هيدروكربونات حلقية:
   1/ أليفاتية مشبعة مثل الهكسان الحلقي   2/هيدروكربونات أرومانية:  {   مثل البنزين  C6H6  } 0
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*    تكــــــــرير البترول   *  
*تكرير البترول : يقصد به العمليات الصناعية التى تجرى على الخام بعد إستخراجه و تصنيعه و غسله و فصل 

الماء حتى يمكن الإستفادة منه 0   و تشتمل على ثلاثة مراحل و هم:  ( الفصل / التحويل / التنقية ) 0
الغرض منها:1- فصل كل مكون لعدة مكونات لإستخدامها في أغراض معينة 2- تحويل بعض المكونات الأقل إستخداما لمكونات أكثر إستخداما   3- تنقية مكوناته من المواد ذات التأثير السيئ على البيئة. 

1/ الفصل: 
        (هو فصل مخلوط البترول لعدة نواتج كل ناتج له إستخدام معين) 0و أهم طرق الفصل هى: 
أ/ التبخير:   هى عملية تحويل السائل لبخار برفع درجة حرارته لدرجة الغليان 0 و تستغل لفصل مادة 
صلبة عن سائل بعد تبخيره ( الحصول على الملح من ماء البحر ) 0 

ب/ التقطير العادى:  هى عملية تبخير مع تكثيف السائل الناتج و تستغل هذه الطريقة لفصل مادة 
صلبة عن سائل الحصول على سائل ( الحصول على الماء المقطر من من ماء البحر ) 0 
@علل لما يأتى: 
    س :لا تصلح طريقة التقطير العادى لفصل عدة سوائل ممتزجة و مختلفة فى درجة الغليان ؟ 

ج/ لأن البخار الناتج من التسخين عند درجة حرارة معينة يحتوى على أكثر من مادة لأن البخر يحدث لجميع     السوائل فبل الغليان وعلى ذلك يكون السائل المقطر غير نقى 0
    * س: ماذا يقصد بالتقطير التجزيئى ؟ 

هو عملية تقطير عادية بإستخدام عمود مجزئ مملوء بكسر الزجاج(علل؟)

 لزيادة مساحة سطحها حتى يمكن تكرار التبخيروالتكثيف و تركيز السائل الأكثر تطايراً
 و تستغل لفصل عدة سوائل ممتزجة معاً و مختلفة فى درجة الغليان0 (مثل زيت البترول ) 0
       * س: قارن بين التقطير العادي والتقطير التجزيئي ؟  
الأجزاء الخفيفة التي تحتوي علي عدد أقل من ذرات الكربون تخرج من أعلي البرج بينما الأجزاء الأقل تطايراًوالأعلي في درجة الغليان تخرج من أسفل البرج0
2/* عملية التحويل: 
هو تحويل نواتج البترول الأقل إستخداما لنواتج أكثر إستخداما بغرض زيادة قيمتها الإقتصادية و إرتفاع 

ثمنها و زيادة نسبة الجازولين الناتج من خام البترول 0 
♫     تتم عملية التحويل بإحدى الطريقتين و هما: 
أ/ التكسير وينقسم لنوعين هما: ( تكسير حرارى / تكسير حفزى )
                         ب/ البلمـــــــــــــرة 0 
*عملية التكسير: (هى عملية تحليل الجزئيات الكبيرة مثل الكيروسين والمازوت لجزئيات صغيرة)0 
    ♥ و تنقسم لنوعين هما: 

أ/ تكسير حراري: يتم فى درجة حرارة مرتفعة 500 ْ و ضغط يتراوح بين 250 / 750 رطل / بوصة2 0 
ب/ تكسير حفزى: يتم بإستخدام عوامل حفز (Al2O3/ SiO2/ MnO2 ) عند ( 400 ْ / 500 ْ م ) و ضغط 
مناسب و فائدتها هي سرعة التكسير دون الحاجة لإستخدام ضغوط عالية 0 
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 ☼س/ قارن بين التكسير الحراريTHERMAL. CRACKINGو التكسير الحفزى TH.CATALYTIC ؟
	وجه المقارنة 
	التكسير الحراري
	التكسير الحفزي

	1/ شروطه
	يحتاج لضغط عالي لعدم إستخدام 

عوامل حفز 0 
	يحتاج لضغط مناسب لإستخدام 

عوامل حفز0 

	2/ أهميته 
	أقل صلاحية للإحتراق 0 
	أكثر صلاحية للإحتراق 0 

	3/ رقم الأوكتان 
	منخفض
	عالى 

	4/ الناتج 
	يحتوى على كمية كبيرة من 

الهيدروكربونات غير المشبعة و التى 

تكون عرضة للتأكسد و البلمرة 

مكونة مواد صمغية عند تخزينها 0   


	يحتوى على كمية كبيرة من
الهيدروكربونات و بخاصة المتفرعة 

و التى تحترق بسهولة و يزداد 

رقم الأوكتان فى الوقود بزيادة 

التفرع فى الجزئ 0 


         ☺س / علل: تفضل عملية التكسير الحفزى على التكسير الحراري في منتجات البترول الثقيلة ؟ 
@ رقم الأوكتان Number Octane     @: 

(هو رقم يعبر عن مدى صلاحية (جودة) الوقود للإحتراق فى آلة الإحتراق الداخلى) 0 
 س / وضح كيفية الحكم علي جودة ( صلاحية ) وقود معين ؟ 

* للحكم على جودة وقود معين يعاير بمخاليط مختلفة من الأيزوأوكتان و الهبتان العادى حتى نحصل على 

  نفس معدل الخبط ( الدق ) داخل آلة الإحتراق الداخلى فيكون رقم الأوكتان مساويا لنسبة الأيزوأوكتان  فى 
    الخليط الذى أحدث نفس الخبط 0 

☺ س / لماذا تم إختيار مخلوط الأيزوأوكتان مع الهبتان العادى ؟ 
              ج: لأن مركب الأيزوأوكتان يحترق بسلالة ( بسهولة ) 0 

* س / ما معنى أن رقم الأوكتان يساوى 90 لوقود معين ؟ 

   ( يعنى ذلك أن رقم الأوكتان لهذا الوقود يعطى دقا مساويا للدق الذى يحدثه خليط من الأيزوأوكتان 

                         و الهبتان العادى بنسبة 90    إلى 10    ) 0 
س/ ماهو رقم الأوكتان لوقود الذي يعطي دقاً مساويا للدق الذي يحدثه مخلوط من الإيزوأوكتان والهبتان العادي بنسبة 90%إلي10% علي الترتيب؟

 ج: ( 
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 نسبة الأيزو أوكتان في المخلوط الذي يحدث نفس الدق هي 90%   
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 رقم الأوكتان هو 90% ) 0 
 ♠ س/ وضح كيف أمكن تحسين أنواع الوقود؟

ج: أمكن تحسين أنواع الوقود بتقليل عدد الدقات التي تحدثها في آلات الإحتراق الداخلي 
   عن طريق إضافة بعض المواد للجازولين مثل رابع إيثيل الرصاص pb(C2H5)4  0
♣ وبسبب التأثير السييء  لمركبات الرصاص علي البيئة  تم إستبدالها ببدائل أخري صديقة للبيئة 0(علل؟)
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☺ @ البلمــــــــــــــــــــرة POLYMERIZATION @☺
♫ البلمرة: عملية كيميائية يقصد بها إرتباط عدد من جزيئات صغيرة لتكوين مركب كبير تحت تأثير الضغط    والحرارة وإستخدام العوامل الحفازة المناسبة 0وهي عكس عملية التكسير0
                   ( الجزيء الصغير يسمي المونمر بينما الجزيء الكبير يسمي البوليمر)  0

· تعتبر الإلكينات الغازية الناتجة من التكسير الحراري مواد أولية هامة لتحضير أنواع كثيرة من الكيمياويات وبعض أنواع الوقود السائل مثال الجازولين المتبلمر الذي يحضر من بلمرة الألكينات بإستخدام حمض الكبريتيك أو حمض الفوسفوريك 0
☼   المعالجة أو التنقية: TREATMENT 

ويقصد بها إزالة الشوائب الحامضية(الكبريتيةوالنتروجينية والأكسيجينية) التي تحدث تاَ كلآ في الأجهزة وتلوث  الهواء عند إحتراقها0 وهي مرحلة تالية لعمليتي الفصل والتحويل 0
  *  أجب عما يأتي:
س1/ ماهي الإعتبارات البيئية والإقتصادية التي تؤخذ في الأعتبار عند إختيار وقود معين ؟

س2/ أذكر الأهمية الإقتصادية للتكسير الحراري ؟

س3/ ما ذا نعني بكل من: ( رقم الأوكتان – الوقود – تكرير البترول- التنقية- البلمرة )
س4/ قارن بين التكسير الحراري والتكسير الحفزي؟ 
@ الغاز الطبيعي        NATURAL GAS 

يتكون أساًساً من غاز الميثان CH4 (93%) والإيثان C 2H 6والبر وبان8 C3 HوالبيوتانC4H10 في باطن الأرض   وغالباً يتواجد مع البترول إما مختلطاً معه أو راقداً فوق سطحه0
الغاز الطبيعي من أكثر أنواع الوقود إستخداماً ( علل لما يأتي ) 0 لسهولة نقله وإستخدامه وإرتفاع قيمته السعرية0

س/ ماذا تعرف عن البوتاجاز؟ 

ج/ هو وقود ناتج من فصل غازي البروبان والبيوتان من الغاز الطبيعي ويحفظان في حالة سائلة في أسطوانة متينة

من الصلب .

س/ عدد إستخدامات الغاز الطبيعي ؟ 

ج/           1- يستخدم كوقود نظيف له قيمة سعرية عالية 0

2- يستخدم في تحضير الغاز المائي0               CO+3H2              CH4 +H2O  
    والغاز المائي بدوره يستخدم كوقود أو يحول لكحول ميثيلي الذي يدخل في العديد من الصناعات الكيماوية0 

CO+2H2                                 CH3OH ,           =   -91K.J                                                                          
 @                                                      أنواع الوقود المتجدد    
1- البيوجاز: هو إنتاج غاز الميثان من المخلفات اليومية للأنشطة البشرية (المخلفات الحيوية)مثل:الأقمشة البالية/الورق/كسر الخشب/ مخلفات الأغذية/ المخلفات الزراعية مثل القش والحطب ) ويتم ذلك بالتخمر اللاهوائي الذي يتم بواسطة أنواع خاصة من البكتريا في غياب الأكسيجين 0 
(المخلفات الحيوية : هي المخلفات الناتجة عن الكائنات الحية حيث يوجد بها طاقة مدخرة0
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س1/ فسر علمياً : في الريف وفي بعض الليالي المظلمة يلاحظ ظهور حلقات من النيران تخرج من البرك   والمستنقعات وينسب ذلك للجن☻  والشياطين  ☻ ؟ 
ج/ يرجع ذلك لعمليات التحلل العضوي الذي تقوم به البكتريا في غياب الأكسيجين ( تحلل لاهوائي) وينتج عن هذا التحلل غاز الميثان (غاز المستنقعات) 0

س2: علل: يسمي غاز الميثان بغاز المستنقعات ؟
ج: لتولده من البرك والمستنقعات لحدوث تحلل لا هوائي للمخلفات الموجودة بها بواسطة أنواع معينة من البكتريا 
س3/ وضح كيف أمكن إستغلال هذه الظاهرة (تفاعلات التحلل اللاهوائية) علمياً ؟ 

1- يستخدم هذا التفاعل كمصدر متجدد ورخيص للطاقة 0 

2- يمكن عن طريق هذا التفاعل التخلص من النفايات الحيويةلتقليل تلوث البيئة .
3-   إعادة العناصر الغذائية الرئيسية للأرض الزراعية فتزداد خصوبتها0
س4: لماذا يجري المركز القومي للبحوث أبحاث لإنتاج غاز الميثان كمصدر للطاقة والإضاءة في الريف؟ 

ج/ لأن 50% من الطاقة المدخرة في أغذية الحيوانات تبقي في روثها وكذلك يمكن الحصول علي غاز الميثان من المخلفات اليومية للأنشطة البشرية المتعددة 0 
س5 : علل : إنتاج البيوجاز عملية تحتاج لتكنولوجيا عالية ؟ 
ج/1 - قد تنشط التفاعلات الحيوية داخل مولد غاز الميثان ويتسبب عنها إرتفاع في درجة الحرارة وزيادة الضغط مما يؤدي لإنفجارالمولد المستخدم في إنتاج الغاز0 
2- عمليات التحلل اللاهوائي عملية معقدة تتأثر بعوامل كثيرة مثل درجة الحرارة ونوعية النفايات من حيث الحموضة أو القاعدية ونسبة بعض المواد وكلها عوامل تؤثر في نشاط البكتريا وتسرع التفاعل الحيوي فتزيد تكوين عاز الميثان أو إضعاف البكتريا أو موتها وبالتالي يتوقف التفاعل الحيوي. 

☼ س6: قارن بين غاز البيوجاز والبوتاجاز  ؟  ☼
	وجه المقارنة- الغــاز
	البيوجاز
	البوتاجاز

	التركيب
	  يتكون من غاز الميثان(93%) بجانب الإيثان والبروبان والبيوتان
	يتكون من خليط من غازي البروبان والبيوتان 0

	التحضير
	 من النفايات الحيويةبتخمرها لاهوائيا بواسطة أنواع خاصة من البكتريا0
	من الغاز الطبيعي بعد فصل غازي البر وبان والبيوتان حيث يحفظان في أسطوانة من الصلب0

	الإستخدام
	وقود متجدد
	وقود غير متجدد
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س/ وضح طريقة الحصول علي الغاز الحيوي ( الميثان)من المولدات؟ 

ج/ من المخلفات الحيوية بتخمرها لاهوائيا ًً بواسطة أنواع خاصة من البكتريا في مولدات غاز الميثان حيث تتغير نسب مكونات الغازات في الكتلة الحيوية أثناء عملية التخمر كالتالي :

 1/ يتقلص الهواء الجوي في الكتلة الحيوية0 

2/ يتصاعد غاز CO2  وتزداد نسبته0 

3/ تزداد معدلات إنتاج غاز الميثان CH4 حتي تتعدي 50% من جملة الغاز الناتج بعد 23 يوماً 0
 2- الحاصلات الزراعية كمصدر للوقود: 
س/ لماذا نال قصب السكر إهتماماً واسعاً لإنتاج الكحول الإيثيلي؟ 
 ج/ 1- لكثرة إنتاجه حيث يعطي الفدان الواحد 30 طن في السنة 0 

     2- قلة تكاليف النقل لإقامة المعاصر وسط الحقول في دائرة قطرها 30 كم0

     3- سهولة تخمر العصير السكري مباشرة وبدون تعقيدات كيميائية 0

     4_لا يستنفذ المحتوي النيتروجيني الموجود بالتربة مثل بقية المحاصيل الزراعية 0 

5-تتم عملية التخمر الكحولي لسكر القصب ( السكروز) بالتحلل المائي لجزيء السكروز بواسطة حمض الكبريتيك وخميرة البيرة0 
       يتحول أولآ: جزيء السكروزلجزيئين من الجلوكوز والفركتوزبواسطة إنزيم الإنفرتاز 0
       يتحول ثانياً: الجلوكوز والفركتوز لكحول إيثيلي وثاني أكسيد الكربون بواسطة إنزيم الزيماز0 

H2O+C12H22O11                       C6H12O6+C6H12O6                       4C2H5OH+4CO2        
س/ عدد مزابا إستخدام الكحول الإيثيلي كمصدر للطاقة الحرارية عن سكر القصب ؟
ج/1- تقارب القيمة السعرية 2- قلة وزن الكحول الناتج حيث لا تتعدي نصف كتلة السكر 0

 3- سهولة نقل وتداول الكحول لكونه وقود سائل0 
س/ عدد بعض إستخدامات الكحول الإيثيلي؟ 

ج: 1- مصدر للطاقة الحرارية وذلك بخلطه بالجازولين بنسبة 20%ؤيستعمل كوقود للسيارات0 بعد تطوير محرك الإحتراق الداخلي بإضافة مبادل حراري 0 

2- تحضير البتروكيماويا ت مثل :حمض الخليك والإيثيلين 0 
                                 أ :/يتم أكسدة الكحول الإيثيلي لحمض الخليك :

2H5OH               2O                     CH3COOH+H2O                                             C
ب: يتم إنتزاع جزيء ماء من الكحول الإيثيلي فنحصل علي الإيثلين بإستخدام حمض الكبريتيك المركز0 والذي يعتبر ركيزة هامة في صناعة البتر وكيماويات مثل البولي إيثيلين 0
· يمكن تحضير الكحول بتفاعل عكسي حيث يعامل غاز الإيثيلين الناتج من تكرير البترول بحمض الكبريتيك ويحلل الناتج بالماء فيتكون الكحول الإيثيلي 0 
· الكيلو جرام من الكحول الناتج من الإيثيلين تساوي 50 سنت بينما تكلفة الكيلو جرام الناتج من سكر القصب تساوي 10 سنت 0 ولذلك سوف تحذو أمريكا حذو البرازيل في تحضير الكحول بالتخمر الهوائي لمحاليل السكريات 0 
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@  تلــــــــــــوث البيئــــــــــــــــــــة 
*تلوث البيئة: هو إختلال الإتزان القائم بين مكونات النظام البيئي نتيجة تغيرات مستحدثة ينتج عنها للإنسانالضررأو المرض أو الوفاة 0
*الملوثات : هي الميكروبات أو المواد الصلبة أو السائلة أو الغازية أو الإشعاعات التي تلحق الأذي بالإنسان أو
تسبب له المرض أو تؤدي لهلاكه0

                الملوث: هو كل ما يسبب تغيرات مستحدثة ينتج عنها الضرر أو الوفاة 0

   * مصادر التلوث تنقسم لنوعين هما:    
                                      1- مصادر طبيعية          2- مصادر صناعية

@ مصادر التلوث الطبيعية:
1- نواتج الأنشطة البركانية( غازات وأبخرة ودقائق الغبار والحمم)
2- نواتج التحلل العضوي( غاز النشادر وغاز كبريتيد الهيدروجين             
    3- نواتج الشرر الكهربي الذي يحدثه البرق( إتحاد O معN لتكوين الأكاسيد النتروجينية) 
@ مصادر التلوث الصناعية:
   1- مخلفات النشاط البشري ( القمامة والفضلات وعوادم المصانع ووسائل المواصلات ) 

   2- مخلفات البيئة الريفية ( بقايا الحيوانات والمبيدات الحشرية ) 

   3- مخلفات الوقود العضوي والنووي 0 
  @ أهم الملوثات الناتجة عن إحتراق الوقود العضوي: 
 1- أكاسيد الكربون(CO    -  CO2          )     2- أكاسيد الكبريت ( SO2     -    SO3  )
 3  - أكاسيد النتروجين( NO       -   NO2 )    4  - مركبات الرصاص0 

* ثاني أكسيد الكربون CO2: 

يرجع دور   CO2في تلوث البيئة لرفع درجة حرارة الجو حيث لوحظ أن نسبة2   COقدزادت في السنوات الأخيرة
مما تسبب في رفع درجة الحرارة وتغيير خريطة الأحوال الجوية 0

وظهر أثر ذلك : في تصحر بعض الأراضي الزراعية وتغييرخصائص بعض البيئات الطبيعية0
 س/ وضح كيف تؤثر زيادة نسبة CO2 في رفع درجة حرارة الجو؟ 
ج/ يرجع ذلك لنفاذ أشعة الشمس ذات الأطوال الموجبةالقصيرة خلال طبقات الهواء التي تحتوي علي نسبة عالية من CO2 وبخار الماء وتمتص الأرض هذه الإشعاعات ثم تعكسها للهواء بأطوال موجية طويلة معظمها من نوع الأشعة تحت الحمراء ذات التأثير الحراري وCO 2 له قدرة علي إمتصاص هذه الأشعة ويعيد إشعاعها ثانية                                                                للأرض مما يتسبب في رفع درجة حرارتها 0 يعرف هذا الأثر الحراري بأثر البيت الأخضر أو البيت الزجاجي

أو الصوبة الزجاجية 0
 س: لماذا يُعرف التأثير الحراري ل CO2  بأثر البيت الأخضر أو الصوبة الزجاجية ؟
      ج/ يرجع ذلك للتشابه بين تأثير CO2 والصوبة الزجاجية في الإحتفاظ بدرجة الحرارة 0
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س/ تكلم عن أثر البيت الأخضر ؟

ج/ يعكس CO2 الأشعة تحت الحمراء التي تتميزبتأثيرها الحراري إلي الأرض وهو بذلك يعمل عمل الصوبة الزجاجية في الإحتفاظ بدرجة الحرارة 0  
ملاحظـــــــــة:
1- يري بعض العلماء أن رفع درجة حرارة الجو لايتوقف علي زيادة CO2 فقط وإنما ترجع لوجود ملوثات أخري مثال أكاسيد النتروجين وغاز الميثان CH4 والغازات الفريونية والتي لها قدرة كبيرة علي إمتصاص وإعادة
إشعاع الأشعة تحت الحمراء التي تسخن الهواء بالإضافة لزيادة نسبة الدقائق المعلقة بالهواء الجوي0

                                        ( س/ عدد أسباب رفع درجة حرارة الجو ؟)

 2- يري بعض العلماء أن سبب زيادة نسبة CO2 ترجع للآتي:
 أ/ زيادة عمليات إحتراق الوقود 0

ب/ تحويل الغابات الأستوائية إلي الزراعة( قطع الأشجار) 0

ج/ إتلاف العوالق النباتية(البلانكتون) والطحالب في المحيطات بسبب تلوث الماء0علماًبأنها كانت تستهلك كميات كبيرة جداً من من CO2 في عملية البناء الضوئي0 
                                     ( س/ عدد أسباب زيادة نسبة CO2  في الجو ؟)

@ أول أكسيد الكربون CO  : 

· ينتج من عمليات الإحتراق غير الكامل للوقود العضوي وذلك في الحالات التالية:
1- إزدحام السيارات مما يؤدي لتحركها ببطء كما في الإشارات والجراجات 0 

2- في السيارات القديمة حيث يحدث إنسدادأو عدم نظافة آلات الإحتراق الداخلي 0
*عند قياس كمية CO  في جو المدن وجد أنها تكون نهاية عظمي مرتين في اليوم وهما ساعتي الذروة في الصباح وبعد الظهر)0حيث تصل ل15 جزيء من المليون وهي نسبة عاليةإذا ماقورنت بنسبته بالمناطق الزراعية 2و0جزء من المليون 0{(2 و0) مللبجرام في المتر المكعب } تنفس الكميات الكبيرة منه تسبب آلاماً حادة في المعدة وإرتخاء في العضلات وفقدان الوعي ثم الموت0
  س/ علل: خطورة أول أكسيد ا لكربون علي صحة الإنسان ؟ 
ج/ يرجع ذلك لقدرته علي الأرتباط بالحديد وهو المكون الرئيسي لهيمو جلوبين الدم 210 مرة أكثر من ميله    للإرتباط بالأكسيجين مما يقلل قدرة الدم علي نقل الأكسيجين ويسبب الصداع والدوران والإغماء 0

والكميات الكبيرة منه تسببآلاماً حادة في المعدة وإرتخاء في العضلات وفقدان الوعي ثم الموت0
أكا سيد الكبريت:
كمية الكبريت في الفحم تصل 6% وتقل هذه النسبة في زيت البترول 0 لذلك ينتج الكبريت بكميات كبيرة في البلاد المصدرة للبترول كناتج ثانوي يخرج أثناء عملية البترول 0 بينما تخرج كميات كبيرة من ثاني أكسيد الكبريت عند إحتراق الفحم وكميات أقل عند إحتراق البترول بسبب عمليات التنقية بينما الزيوت الثقيلة تحتوي علي نسب عالية من الكبريت 0

   س:علل: كمية SO2 الناتجة عن إحتراق البترول تكون أقل من الكمية الناتجة عن إحتراق الفحم؟ 
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** ثالث أكسيد الكبريت SO3:

 قد تتأكسد نسبة بسيطة تتراوح من 1-3% من SO2 متحولة إلي SO3 0 هذا التفاعل يحتاج لعامل حفز ويتم في الجو المحتوي جزيئات المعادن المعلقة في الجو أو أكاسيدها0 وقد يتم علي الأسطح الزجاجية 0 
· ترجع خطورة SO2 في الجو لتحوله SO3الذي يذوب في بخارالماء الجوي منتجاً قطرات حمض الكبريتيك0

2SO2+O2                                                                2SO3                  
SO3+H2O                                       H2SO4  
@تسبب قطرات حمض الكبريتيك في الجو أضراراً علي الجهاز التنفسي والمنشآت وكذلك يؤثر علي الملابس المصنوعة من الألياف الصناعية 0 

*   أضراراً أكاسيد الكبريت علي الجهاز التنفسي:
1- تسبب إلتهابات خطيرة في الجهاز التنفسي0 

2- تقلل كفاءة الرئة (يظهر ذلك في نوبات تنفسية حادة تكون مصحوبة بإلتها بات رئوية مزمنة تسبب الربو) 0 

3- تسبب إلتهابات العين وتؤثر في الصحة العامة 0 
*   أضراراً أكاسيد الكبريت علي المنشآت: 

(تذوب أكاسيد الكبريت الموجودة في الجو في مياه الأمطار مكونة الأمطار الحامضية )0

*ويتمثل تأثيرا لأحماض الحامضية السييء في الآتي:
 1- تسبب صدأ المعادن 0
 2- تُحول مواد البناء القاعدية مثل الرخام والحجر الجيري (CaCO3 ) لكبريتات الكالسيوم القابلة للذوبان في الماء بدرجة أكبر من الكربونات وبالتالي تسبب تآكلها 0 
  ولذلك قامت الدولة بمنع سير السيارات في الناطق الأثرية مثل الأهرامات ( علل ) حفاظاً عليها من التآكل 0

 3- تؤثر المياه الحامضية في الحياة المائية فتسبب إختلال الإتزان البيئي في البحيرات( لزيادة نسبة الحموضة في المياه ) مما يؤدي لموت الأسماك والطحالب 0
    س:و ضح كيف يتحول SO2إلي SO3 في الجو ؟

    س: ماهي الأمطار الحامضية 0 وضح تأثيرها السييء علي الييئة ؟

   س: علل :    1- تتآكل واجهات المباني في المناطق المزدحمة بالسيارات؟  
               2- يمنع سير السيارات في الأماكن الأثرية ؟ 
  س: تكلم عن أضرارتلوث الهواء بثاني أكسيد الكبريت؟
** أكاسيد النترو جين :( NO  -     NO2 )  
 @ تتولد أكاسيد النتروجين من مصادر طبيعية ومصادر صناعية 0 

      @ مصادر تولد أكاسيد النتروجين الطبيعية:

1- النشاط البركاني 2- النشاط البكتيري 3- أثناء الرعد ( حيث يتحد O مع N مكوناً غاز NO الذي يتأكسد في الجو إلي NO2  0
      @ مصادر تولد أكاسيد النتروجين الصناعية : 

1- إحتراق الوقود ( الفحم 21%– البترول14% ) 2- عادم السيارات0 
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     علل: تكون الظروف مناسبة داخل شكمانات السيارات لتكوين أكاسيد النتروجين ؟

ج/ ( لأن درجة حرارة شكمانات السيارات تكون مرتفعة بدرجة تُسمح بتفاعل N مع O من خلال تفاعل ماص للحرارة لتكوين NO  الذي يتأكسد ل NO 2  ذو اللون البني )  0
N2+O2                                        2NO                           
2NO  + O2                                     2NO2                                                
  لذلك يتكون دخان كثيف بني (سحابة كثيفة بنية) فوق المدن الصناعية المزدحمة بالسيارات( علل؟ )
 @ أضرار أكاسيد النتروجين: 
1- يذوب NO2 في بخار الماء مكوناً خليطاً من حمض النيتريك والنتروز 0 
2NO2  +H2 O                                HNO3 +  HNO2
    ثم يتحلل حمض النتروز بسهولة لأكسيد النتريك والماء وحمض النتريك 0 
2- حمض النتريك و NO2مواد تسبب تهيج الجهاز العصبي
3-   NO2 يكون الدخان الكثيف الذي يشاهد فوق المدن 0

4- وبسبب لونه البني فإنه يمتص طاقة ضوئية من الشمس فينحل ثانية لأكسيد النتريك وأكسيجين ذري نشط0

ويتحد O الذري بالهيدروكربونات غير المحترقة في الجو مكوناً مركبات تسبب تهيجاً للعين ومواد أخري سامة 
كما يتحد مع O الجو مكوناً غاز الأوزون O3 الذي يتميز بقدرة كبيرة علي أكسدة المواد وقد يسبب تلفها 0

مثال :(  صدأ المعادن وتلف المطاط والأنسجة وغيرها )0 

س: تكلم عن الآثار السيئة لأكاسيدالنيتروجين علي البيئة؟
مواد مهيجة للعين
                        يؤكسد الهيدروكربونات غير المحترقة

 مواد سامة
                          
الطاقة الضوئية

+
من الشمس

صدأ المعادن
                        يؤكسد أكسيجين الهواء لأوزون O3                        +O2 من الهواء يعطي 
تلف المطاط وانسجة
        @ مخطط يو ضح أضرار ثاني أكسيد النتروجين وتحوله لأكسيد النتريك وأكسيجين ذري 0
@ مركبـــــــــــا ت الرصــــــــا ص : 

@ الرصاص : pbمن أكثر المعادن سمية0 (علل) بسبب تراكمه في الجسم وعدم خروجه منه إلا بمعدل بطيء جداً0 
وتكثر نسبة إستخدام Pb نظراً لكثرة إستخداماته الصناعية 0

 @ الآثار السيئة لمركبات الرصاص علي صحة الإنسان :

 1- الأنيميا وفقدان الشهية   2- سرعة التعب والدوران  3- نقص الهيموجلوبين في الدم 0
4- تصلب الشرايين    5- آلام في المفاصل 6 - فقدان البصر 0
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 س / علل : منعت الدولة أخيراً إضافة رابع كلوريد الرصاصPbCl4 للجازولين لتحسين رقم الأوكتان؟
   ج/ لأنه يؤدي لتلوث البيئة بما في ذلك من آثار سيئة علي صحة الإنسان0
ٍ س:علل إرتفاع نسبة الإصابة بمرض السرطان بين عمال تكو يك الفحم وبين المدخنين 0

 ج/ يرجع لوجودمادة البنزوبيرين المسببة للسرطان وهي ُتنتج من إحتراق الألياف الجافة 0

 س: ماذا نعني بتكويك الفحم ؟

 ج/ تحضير فحم الكوك من التقطير الإتلافي للفحم الحجري 0
 س: لماذا يجب معالجة الفحم كيميائياًقبل إستخدامه0
ج/ حتي يتم التخلص من مادة البنزو بيرين المسببة للسرطان وغيرها من الملوثات ولاسيما أن نسبة تواجد مادة   البنزوبيرين في الفحم أكثر من عشر مرات من نسبة وجودها في البترول 0


                
 @ يتم ذلك علي مرحلتين متتابعتين:
1- إزالة الملوثات من مادة الخام نفسها قبل إستخدامها مثل إزالة الكبريت من مواد الوقود0 

2-  إزالة الملوثات بعد إحتراقها وقبل خروجها للهواء0
@إعادة الدورة كوسيلة للحد من التلوث: Recycling
· إعادة الدورة: (هي عملية تنقية الموادوإعادة إستخدامها) 0
· الطبيعة تحافظ علي الإتزان بين مكوناتها بعملية إعادة الدورة مثل دورة CO2 ودورة O ودورةH2O 0
· س / وضح كيف يحاكي الإنسان الطبيعة في عملية إعادة الدورة علي مخلفات المواد المختلفة؟ 
· إعادة الدورة علي مخلفات المواد المختلفة لها بعدان هما: 
· 1- بعد بيئي      :  يتمثل في التخلص من الملوثات لحماية البيئة من التلوث 0
· 2- بعد إقتصادي : يتمثل في الأستفادة منها كمصدر لتوفير الطاقة أو إعادة تصنيعها مرة ثانية0
                       (المحافظة علي المخزون الطبيعي للخامات) 0

                        كيفية محاكاة الإنسان للطبيعة في عملية إعادة الدورة 
·  المكونات الورقية يمكن إستخدامها كمادة خام غنية بالسليولوز في صناعة الورق وخلافه0
· المواد القابلة للإشعال بإجراء عملية التحلل الحراري لها نحصل منها علي غازات وزيوت وقطران وهي تستخدم كوقود يقلل من إستهلاك أنواع الوقود وتقي البيئة من التلوث0
· بينما إعادة دورة المعادن له بعد إقتصادي يتمثل في المحافظة علي المخزون الطبيعي للخامات ويوفر قدر كبير من الطاقة وله بعد بيئيي يتمثل في تخليص البيئة من ملوثات يصعب تحللها0
(س:     إعادة دورة المعادن لها بعد إقتصادي وبعد بيئي0 وضح ذلك ؟ )
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أجنـــــــــــــــــــــــدة البــــــــــــــــــــــــــــاب
* أهم المعايير التى تو ضع فى الإعتبار عند إختيار الوقود المناسب *
1/ أن يكون ذو قيمة سعرية عالية 0

2/ هل هو مخلق أو مصنع و أن يكون ثمنه مناسب (تكلفة تصنيعه أو إنتاجه ) 0

3/ أن يكون ملائم لأجهزة الإحتراق و يستخدم لأغراض متعددة 0

4/ أن تكون كميته الإحتياطية مناسبة وهل يتواجد في مكان واحد أوعدة أماكن متفرقة0

5/ أن تكون تكلفة نقله و تخزينه مناسبة 0

6/ أن يكون سهل التخلص من شوائبه أو نواتج  إحتراقه و غير سام وسهل التداول 0
           ( في النهاية يتم الإختيار علىأساس البعد البيئي و البعد الإقتصادى ) 0

 *      البعد البيئي: هو ما تتأثر به البيئة من تلوث نتيجة عمليات إحتراق الوقود 0 
 *      البعد الإقتصادى: هو القيمة الإقتصادية أو ثمن الوقود و مدى تكلفته 0 
     ( الثمن / القيمة السعرية /الوفرة /سهولة النقل/ لايحدث تلوث للبيئة / متعدد الأغراض للإستخدام)
أنواع الوقود المختلفة 
	وقود غازى 
	وقود سائل 
	وقودصلب
	وقودحيوى

	الغاز الطبيعى
	الجازولين
	الخشب
	السكريات 

	البيوتان و البروبان 
	الكيروسين
	الفحم الحجرى
	النشا

	الأستيلين
	زيت الديزل
	فحم الكوك
	الدهون

	غاز الفحم
	المازوت
	
	


الهيدروكربونات تنقسم إلي:

	أ/ هيدروكربونات ذات سلسلة مفتوحة:

1/مشبعة (الألكانات)    2/ غير مشبعة (ألكينات)   أوألكاينات

 الميثان                         الأ ثيلين             الأستيلين
	ب/هيدروكربونات حلقية:

1/أليفاتية مشبعة                   2/ أروماتية

    الهكسان الحلقي                          البنزين 


مقارنة بين غاز البيوجاز والبوتاجاز؟
	وجه المقارنة- الغــاز
	البيوجاز
	البوتاجاز

	التركيب
	  يتكون من غاز الميثان(93%) بجانب الإيثان والبروبان والبيوتان
	يتكون من خليط من غازي البروبان والبيوتان 0

	التحضير
	 من النفايات الحيويةبتخمرها لاهوائيا بواسطة أنواع خاصة من البكتريا0
	من الغاز الطبيعي بعد فصل غازي البر وبان والبيوتان حيث يحفظان في أسطوانة من الصلب0

	الإستخدام
	وقود متجدد
	وقود غير متجدد


*  أهم الملوثات الناتجة عن إحتراق الوقود العضوي:
1- أكاسيد الكربون(CO    -  CO2          )     2- أكاسيد الكبريت ( SO2     -    SO3  )
3  - أكاسيد النتروجين( NO       -   NO2 )    4  - مركبات الرصاص0
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                                   * الآثار السيئة لأكاسيدالنيتروجين علي البيئة؟

     مواد مهيجة للعين
                        يؤكسد الهيدروكربونات غير المحترقة


     مواد سامة

                          
الطاقة الضوئية

+
من الشمس

  صدأ المعادن
                        يؤكسد أكسيجين الهواء لأوزون O3                        +O2 من الهواء يعطي 
  تلف المطاط وأنسجة
*أثر البيـــــــــــت الأخضـــــــــــــر*
يعكس CO2 الأشعة تحت الحمراء التي تتميزبتأثيرها الحراري إلي الأرض وهو بذلك يعمل عمل الصوبة الزجاجية في الإحتفاظ بدرجة الحرارة 0
أهم المعادلات الكيميائية في الوقود
2SO2+O2                                                                2SO3                                            
SO3+H2O                                    H2SO4                     
N2+O2                                        2NO                           
2NO  + O2                                     2NO2                                                
2H5OH               2O                     CH3COOH+H2O                                             C
2NO2  +H2 O                                HNO3 +  HNO2

طاقة ضوئية و حرارية +
2H2O
   

2H2+O2
ضوء و حرارة +    2HCl              + Cl2 H2 
*مقارنة بين التكسير الحراري و التكسير الحفزى *
	وجه المقارنة 
	التكسير الحراري
	التكسير الحفزي

	1/ شروطه
	يحتاج لضغط عالي لعدم إستخدام 

عوامل حفز 0 
	يحتاج لضغط مناسب لإستخدام 

عوامل حفز0 

	2/ أهميته 
	أقل صلاحية للإحتراق 0 
	أكثر صلاحية للإحتراق 0 

	3/ رقم الأوكتان 
	منخفض
	عالي 

	4/ الناتج 
	يحتوى على كمية كبيرة من 

الهيدروكربونات غير المشبعة و التي 

تكون عرضة للتأكسد و البلمرة 

مكونة مواد صمغية عند تخزينها 0   


	يحتوى على كمية كبيرة من

الهيدروكربونات و بخا صة المتفرعة 

و التي تحترق بسهولة و يزداد 

رقم الأوكتان في الوقود بزيادة 

التفرع في الجزئي 0 
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☺ إختبـــــــــــــــــار رقم ( 1) علي الوقــــــــــــــــــود ☺
س 1 / أكمل مايأتي:  
  1- من أنواع الوقودالحيوي000000000

2- لفصل مكونات زيت البترول عن بعضها تجري عملية 00000000

3- رقم الأوكتان هو 00000000 

4- الأمطار الحامضية هي 00000000 

5- التلوث الحراري0000000000000 

6- الفرض العضوي لمنشأ البترول ينص علي 0000000 

7- المكون الأساسي للغاز الطبيعي هو غاز 000000 

8- يزداد رقم الأوكتان في الوقودب00000000 

9- تحويل الهيدروكربونات ذات السلاسل الكربونية الطويلة إلي هيدروكربونات أقصر في طول السلسلة الكربونية يسمي 000000

10- تحويل الهيدروكربونات ذات السلاسل الكربونية القصيرة إلي هيدروكربونات أطول في طول السلسلة الكربونية يسمي 000000

11- عندإنتزاع جزيء ماء من جزيء كحول إيثيلي بواسطة حمض الكبريتيك المركز يتكون0000000 

12-إذا إمتص ثاني أكسيد النيتروجين طاقة ضوئية من الشمس فإنه ينحل إلي 00000 وأكسيجين ذري 0

س2: وضح العبارة التالية:   (  لإعادة الدورة بعد بيئي وبعد إقتصادي )   0 

س3: تكلم عن  :  أ: (  أضرار أكاسيد الكبريت علي المنشئات )  ؟  ب ( الحاصلات الزراعية كمصدرللو قود  ) ؟

س4: مالمقصود بتلوث البيئة ؟ أذكر مصادر التلوث ؟ 
س5: علل لما يأتي:

1- خطورة سمية مركبات الرصاص 0 

3- إرتفاع درجة حرارة الجو تدريجياً 0 

4- منعت الدولة أخيراً إضافة رابع كلوريد الرصاصPbCl4 للجازولين لتحسين رقم الأوكتان0

  5- يجب معالجة الفحم كيميائياًقبل إستخدامه0

  6- تكون الظروف مناسبة داخل شكمانات السيارات لتكوين أكاسيد النتروجين ؟ 

  7- تتآكل واجهات المباني في المناطق المزدحمة بالسيارات؟  

  8- يمنع سير السيارات في الأماكن الأثرية ؟ 

  9- كمية SO2 الناتجة عن إحتراق البترول تكون أقل من الكمية الناتجة عن إحتراق الفحم؟

10- يُعرف التأثير الحراري ل CO2  بأثر البيت الأخضر أو الصوبة الزجاجية ؟

11- لا تصلح طريقة التقطير العادى لفصل عدة سوائل ممتزجة و مختلفة في درجة الغليان ؟ 

12- يسمي غاز الميثان بغاز المستنقعات؟
13- في الريف وفي بعض الليالي المظلمة يلاحظ ظهور حلقات من النيران تخرج من البرك والمستنقعات وينسب ذلك للجن والشياطين ؟
14- تم إختيار مخلوط الأيزوأوكتان مع الهبتان العادى للحكم علي جودة وقود معين ؟ 
15- إنتاج البيوجاز عملية تحتاج لتكنولوجيا عالية ؟

مع أطيب التمنيات بالتوفيق والنجاح 0
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♥ إختبـــــــــــــــــار رقم ( 2) علي الوقــــــــــــــــــود ♥
س:1: أكتب المفهوم العلمي : 

1-رقم يستخدم للتعبير عن مدي صلاحية الوقود في آلات الإحتراق الداخلي 0 

2-عملية تنقية المواد وإعادة إستخدامها 0 
3-تحليل الجزيئات الكيبيرة مثل جزيئات الكيروسين والمازوت لجزيئات صغيرة 0 
4-إتحاد كربون الفحم مع الهيدروجين تحت ضغط وحرارة للحصول علي الجازولين 0 
5-إرتباط عدد من جزيئات صغيرة لتكوين جزيء كبير 0 
س:2: علل لما يأتي : 
1-إصابة عمال تكويك الفحم والمدخنيين بمرض السرطان 0 

2-يفضل التكسير الحفزي علي التكسير الحراري 0 

3-إضافة رابع إيثيل الرصاص للجازولين 0 

4-وقود أوكتان 90    أفضل من أوكتان 80      ؟

5-غاز أول أكسيد الكربون يقلل من قدرة الدم علي نقل أكسيجين لخلايا الجسم 0 

6-لا يصلح التقطير العادي لفصل مكونات البترول 0 

7-يحتاج إنتاج البيوجاز إلي تكنولوجيا عالية 0 

8-تؤدي زيادة نسبة CO2 في الجو إلي إرتفاع درجة الحرارة 0 

  9- لماذا يجب معالجة الفحم كيميائيا قبل إستخدامه0
 10- أكاسيد الكبريت لها أضراراًكبيرة علي الجهاز التنفسي0 

  س3: أ : عرف كل من :   
                           ( البلمرة – الو قود – الهيدروكربونات الأروماتية  – إعادة الدورة  -  الأمطار الحامضية  )  
         ب:         إعادة دورة المعادن لها بعد إقتصادي وبعد بيئي0 وضح ذلك ؟ )

   س4: وضح طريقة الحصول علي الغاز الحيوي ( الميثان)من المولدات؟ 
  س5: أكمل المعادلات التالية : 

N2+…….                                     2NO                           
2NO  + O2                                    ………                                                
2NO2  +H2 O                            ……..   +  HNO2
...........              
                CO+ 2H 2
              CO+3H2              +H2O  0000
مع أطيب التمنيات بالتوفيق والنجاح 0
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♫ إختبـــــــــــــــــار رقم ( 3) علي الوقــــــــــــــــــود ♫
  س 1/   أ:  وضح كيف يحاكي الإنسان الطبيعة في عملية إ عادة الدورة علي مخلفات المواد المختلفة؟ 
                ب: قارن بين : 

                      (  1:   التكسيروالبلمرة               2:  التقطير التجزيئي و التقطير الإتلافي       )
                    ج/ عدد مزابا إستخدام الكحول الإيثيلي كمصدر للطاقة الحرارية عن سكر القصب ؟

                                         مع ذكر بعض إستخدامات الكحول الإيثيلي؟
  س2: أ:  تكلم عن أثر البيت الأخضر ؟ ولماذا يُعرف التأثير الحراري ل CO2  بأثر البيت الأخضر 
                                                          أو الصوبة الزجاجية ؟
    ب: تكلم عن الآثار السيئة لكل من :   1- لأكاسيدالنيتروجين علي البيئة؟
2- مركبات الرصاص علي صحة الإنسان :
  س3:     أ:  ماهي الإعتبارات البيئية والإقتصادية التي تؤخذ في الأعتبار عند إختيار وقود معين ؟
 ب: أذكر الأهمية الصناعية لكل من: ( التخمر الكحولي - التكسير الحراري )  0
            ج:  ما ذا نعني بكل من: 
     ( رقم الأوكتان – تكرير البترول- التنقية- التلوث الحراري  )  . 

س4:  أ: أكمل التفاعلات التالية:

A+ B                                   2 S O3     


SO3+H2O                         
2NO2+H2O                                           +           
C2H5OH                 2O                        + H2O        
2NO  +                                 2NO2                                               
 س5: أ:لماذا تكون الظروف مناسبة داخل شكمانات السيارات لتكوين أكاسيد النتروجين ؟

   ب: أذكر الأضرار الناشئة عن تلوث الهواء بكل من الأكاسيد الآتية:          ( أكاسيد الكبريت  -   أول أكسيد الكربون )  0

 ج:  ما هى مكونات زيت البترول ؟ و ماهو  الفرض العضوى لمنشأ البترولٍٍ  ؟
       وما أسباب صحته  ؟ 
                                                                                     مع أطيب التمنيات بالتوفيق والنجاح0 
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